

市区老街147号院居民李爱枝

义务看大门 17年不求回报



李爱枝正在给绿植浇水。

□文/图 本报记者 张玲玲

在市区老街147号院，住着30多户居民。76岁的李爱枝是院里的热心肠，平时遇到什么问题，大家都会去找她。17年来，她义务看大门、打扫院内卫生，从不要求回报，赢得了居民的一致称赞。

义务看大门17年

7月23日上午9点多，记者来到李爱枝家里采访时，李爱枝正准备躺床上补觉。身材硬朗，齐耳短发，说起话来铿锵有力，这就是李爱枝给记者的第一印象。如果仅从外表判断，一点儿也看不出她已经76岁了。

“昨天晚上院里有两个人喊门，我起床去开门，刚才感觉有点乏。”李爱枝说，她保管着院子大门的钥匙，同时负责看大门。

提及义务看大门，还要从17年前说起。2000年，李爱枝搬到老街147号院一楼居住。“以前这个院子是敞开的，没有大门，经常有居民丢自行车。那个时候，自行车也算得上是大件东西了，总这样丢东西怎么能行？”李爱枝说，当时她就在出入口安装大门的想法告诉了邻居们，并且得到了一致同意。

找师傅、做预算、挨家挨户收取费用……李爱枝跑前跑后地忙活着。大门装好后，李爱枝自告奋勇地义务看守大门。自此，她晚上再没有睡过安稳觉。

17年来，无论寒冬酷暑，每天晚上10点左右，李爱枝就会出去锁大门，只留下一个可供行人通行的小门。“有车的居民基本都配有钥匙，回来得晚了就自己开门，经常是骑电动车的回来晚了得喊门。”李爱枝说，她已经将看大门当成了自己的职责，每天夜里睡醒了都要出去看一眼，确认大门落锁。

热心邻里大小事

17年来，除了义务看大门，李爱枝还将院里的卫生当成分内事。“每天起床都是伴着爱枝姨‘唰唰唰’的扫地声。”居民小丽说，“爱枝姨很勤快，天一亮就开始扫地，就跟扫自家院子一样，只要一脏，她就拿起扫把扫。能和她住在一个院里，真是我们的福气。”

记者采访了解到，该院一楼住户

只有李爱枝一个人，其他都被当成了办公用地。在李爱枝家的隔壁，就是一家单位的办公所在地，李爱枝与他们相处得很融洽。

“我喜欢做菜馍，每次做好就送到隔壁让他们都尝尝，有时候楼上邻居没有吃饭了也过来吃点。”李爱枝说，“这些年轻人对我都很好，我做菜馍也不算啥，送过去是我的一片心意。”

“听说我们隔三岔五地就能吃到菜馍，朋友们都羡慕得不得了。”在此办公的小张说。

对于院里30多户居民家的情况，李爱枝了如指掌。“十多年了，大家都很清楚，谁家在哪儿住，家里有几口人，谁家的房子租出去了，我都清楚。”李爱枝说。

李爱枝的热心也赢得了大家的信任，院里有什么事情，大家都找她。“前段时间，一楼单位办事的车辆停满了院子，导致院内居民的车无处停放，大家意见很大，就找到爱枝姨帮我们协调。现在来一楼单位办事的车，停放在离这儿不远的停车场，我们下班回来也有地方停车了，替我们解决了大问题。”居民刘女士说。

生活节俭、知足常乐

吊兰、绿萝……在李爱枝家门口，十多盆绿植长得生机勃勃。在绿植西边的空调排水管下面，放着一个盆子，里面接着半盆水。对于空调水，李爱枝从不浪费。“好好的水，流走了多可惜。浇花、拖地、洗菜，我都是用的空调水。下雨的时候，我用几个大桶在外面接水，存点水洗衣服。”李爱枝，入夏后，她的水费一个月几块钱。

李爱枝告诉记者，虽然单独居住，但她的三个孩子经常来看望她。“每个月的退休工资都花不完，我也从来不乱买东西。这是我多年来养成的生活习惯。”李爱枝说，“常言道，知足常乐，这也正是我现在的心态，我对现在的生活很知足，每天快快乐乐的。”



男子摔倒昏迷 市民急拨120

□本报记者 杨光

7月26日上午，市民万先生带着锦旗来到漯河市环卫处，感谢这里的工作人员万有才。“如果不是他当时拨打了120急救电话，估计我哥哥就没命了。”万先生告诉记者。

万有才告诉记者，6月4日晚上10点多，下着大雨，他打着伞回家路过银鸽大道北段路东边的时候，发现路边积水中躺着一个人，就赶忙过去查看。

“当时天很黑，路灯也不亮，周围也没有人，不知道这个人躺了多久。”万有才说，走近后，发现这是一名男子，有一辆电动车倒在旁边，男子昏迷不醒，头部下方好像有血流出。他赶紧拨打了110报警电话和120急救

电话。

在等待的过程中，万有才给受伤男子打上雨伞。10多分钟后，120急救车和110民警先后赶到现场，受伤男子被抬上了急救车。“家里人知道情况的时候，我哥哥已经在医院了，当时他伤得很重，头盖骨已经破了，在医院昏迷了半个月才苏醒。”万先生告诉记者，治疗至今花费了10多万，他哥哥终于有所好转。为了感谢万有才，他们一家人多方打听，最后通过110接警平台，终于联系到了他本人，就特意制作了一面锦旗，表示感谢。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com

《空调外机又“热”又“闹”居民难熬》后续

空调外机 穿上“外衣”

本报讯(记者 于文博)7月21日，本报刊发了《空调外机又“热”又“闹”居民难熬》的新闻，报道了商户将空调外机集中安装在一处，市区交通路52号院的居民生活受到影响。7月27日，记者获悉，有关商户已经为空调外机穿上了“外衣”。

当天上午，记者在52号院看到，五台外机被栏杆围了起来，一面红色的彩钢瓦挡在了机器前面。“这些是前两天装好的，现在经过这里，已经感受不到热风了。”居民王阿姨说。

据了解，前期在受降路社居委的协调下，商家答应在空调外机上方安装雨搭，避免热气上升到居民家中，但施工中发现，准备安装雨搭的位置有不少电线，安装雨搭，会造成一些安全隐患，商户就此和居民又进行了商议，最后决定不再安装。

“虽然和预期不太一样，但那也是没办法的事，商户解决问题的态度挺好的。”交通路52号院的居民告诉记者，“谢谢社居委帮我们解决了这个难题，以后回家路过这，再也不用吹热风了。”

天气炎热 狗狗中暑

本报讯(记者 潘丽亚)近期持续的高温天气，不少市民的生活深受影响。市民高女士没有想到，家里的宠物狗，因为高温出现了中暑。

家住市区辽河路与泰山路交叉口附近的高女士，家中养了一只一岁半的泰迪狗。7月24日下午4点多，高女士从外面回到家时，看到泰迪安静地躺在院子里，不管怎么喊都一动不动。

“当时感觉不对劲，平时狗狗看到我回来都会亲热地扑过来，我就赶紧过去拉它，可是仍然不动。”高女士说，她以为狗狗生病了，就赶紧带泰迪到辽河路西段一家经常去的宠物医院。经过宠物店工作人员询问和检查，认为泰迪是中暑了，通过冲凉、喂食白糖水后，高女士家的泰迪终于恢复了正常。

原来，高女士家住一楼，有一个小院。由于一天家里没人，泰迪在院子里待的时间长了，天气炎热导致中

暑。“没想到狗狗也会中暑，以后会注意的。”高女士说，由于这是她养的第一只宠物，所以根本没有想到为狗狗防暑降温。

宠物狗应该怎样避免中暑，中暑后应该怎样应对？在郾城区从事宠物行业多年的张先生介绍，小狗主要是靠舌头以及四肢的脚掌散热，所以平时应该避免宠物狗在中午时间外出和接触地面，让宠物狗多补充水分。一旦发现宠物狗出现浑身无力、呼吸急促等症就有可能中暑了，应该尽快用凉水为宠物狗冲凉，稍有缓解后可为宠物狗喂食液体葡萄糖、白糖水等补充体力。

